
障害のある人のスポーツ実施の
促進について

資料４



１ 運動・スポーツに対する関心
・ 過去1年間の運動・スポーツへの取組について実施頻度別にみると、週1日以上の実施者では「満足している」
が39.2％と最も多く、次いで「もっと行いたい」が26.5％であった。
・ 週1日未満の実施者で最も多かったのは「関心はない」が37.9％、次いで「行いたいと思うができない」が
28.7％であった。
・ 1年間に1日も運動・スポーツを行っていない者では「関心はない」が74.7％と最も多く、次いで「行いたいと思う
ができない」が24.1％であった。

Ｐ.２（１）参照

Ｐ.３（２）参照

1出典：障害児・者のスポーツライフに関する調査研究（令和６年度）



（１）過去1年間のスポーツの実施頻度が「週1日未満」の者で「運動・スポーツを行いたいと思うができない」者の障壁

「体力がない」
「体調に不安がある」

が主な障壁

45.2％

39.2％

2出典：障害児・者のスポーツライフに関する調査研究（令和６年度）

２－１ 運動・スポーツ実施の障壁



（２）過去1年間に1日も運動・スポーツを実施しなかった「非実施者」で「特に運動・スポーツに関心はない」者の障壁

「体力がない」
が主な障壁

40.6％

3出典：障害児・者のスポーツライフに関する調査研究（令和６年度）

２－２ 運動・スポーツ実施の障壁



「体力がない」「体調に不安がある」と思っている障害

のある方に対し、障害の程度等にあったスポーツ機会

の提供が必要。
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３－１ スポーツを始めたきっかけ（全体）

出典：障害児・者のスポーツライフに関する調査研究（令和６年度）

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

家族に奨められた
（障害のある）友人・知人・同僚に奨められた
（障害のない）友人・知人・同僚に奨められた

医師に奨められた
看護師・保健師・助産師に奨められた
作業療法士（OT）に奨められた
理学療法士（PT）に奨められた
言語聴覚士（ST）に奨められた
視能訓練士（CO）に奨められた

義肢装具士に奨められた
介護福祉士に奨められた

社会福祉士（ソーシャルワーカー）に奨められた
スポーツ指導者に奨められた

障害者スポーツ指導者に奨められた
学校の先生に奨められた

学校の授業等で興味を持ち、自主的に始めた
障害のある有名選手・パラリンピアンの影響

テレビや新聞、インターネット等の影響
漫画、ドラマ、映画等の影響

現地やテレビ等でそのスポーツを観た
所属する団体（会社等）に奨められた
スポーツ団体等の関係者から誘われた

イベントや体験会等で興味を持ち、自主的に始めた
特に理由はない・なんとなく

その他

〇 上位３つは、「家族に奨められた」「医師に
奨められた」「特に理由はない・なんとなく」
〇 その中でも「特に理由はない・なんとなく」が
最も多い。
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３－２ スポーツを始めたきっかけ（肢体不自由（車椅子必要））

出典：障害児・者のスポーツライフに関する調査研究（令和６年度）

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

家族に奨められた
（障害のある）友人・知人・同僚に奨められた
（障害のない）友人・知人・同僚に奨められた

医師に奨められた
看護師・保健師・助産師に奨められた
作業療法士（OT）に奨められた
理学療法士（PT）に奨められた
言語聴覚士（ST）に奨められた
視能訓練士（CO）に奨められた

義肢装具士に奨められた
介護福祉士に奨められた

社会福祉士（ソーシャルワーカー）に奨められた
スポーツ指導者に奨められた

障害者スポーツ指導者に奨められた
学校の先生に奨められた

学校の授業等で興味を持ち、自主的に始めた
障害のある有名選手・パラリンピアンの影響

テレビや新聞、インターネット等の影響
漫画、ドラマ、映画等の影響

現地やテレビ等でそのスポーツを観た
所属する団体（会社等）に奨められた
スポーツ団体等の関係者から誘われた

イベントや体験会等で興味を持ち、自主的に始めた
特に理由はない・なんとなく

その他

〇 上位３つは、「家族に奨められた」「医師に
奨められた」「（障害のある）友人・知人・同
僚に奨められた」
〇 全体で最も多かった「特に理由はない・なん
となく」が少なく、理学療法士等の医療職、介
護福祉士等の福祉職の割合が多い。
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３－３ スポーツを始めたきっかけ（肢体不自由（車椅子不要））

出典：障害児・者のスポーツライフに関する調査研究（令和６年度）

0 5 10 15 20 25 30 35

家族に奨められた

（障害のある）友人・知人・同僚に奨められた

（障害のない）友人・知人・同僚に奨められた

医師に奨められた

看護師・保健師・助産師に奨められた

作業療法士（OT）に奨められた

理学療法士（PT）に奨められた

言語聴覚士（ST）に奨められた

視能訓練士（CO）に奨められた

義肢装具士に奨められた

介護福祉士に奨められた

社会福祉士（ソーシャルワーカー）に奨められた

スポーツ指導者に奨められた

障害者スポーツ指導者に奨められた

学校の先生に奨められた

学校の授業等で興味を持ち、自主的に始めた

障害のある有名選手・パラリンピアンの影響

テレビや新聞、インターネット等の影響

漫画、ドラマ、映画等の影響

現地やテレビ等でそのスポーツを観た

所属する団体（会社等）に奨められた

スポーツ団体等の関係者から誘われた

イベントや体験会等で興味を持ち、自主的に始めた

特に理由はない・なんとなく

その他

〇 全体と同じ傾向となっている。
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３－４ スポーツを始めたきっかけ（精神障害）

出典：障害児・者のスポーツライフに関する調査研究（令和６年度）

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

家族に奨められた
（障害のある）友人・知人・同僚に奨められた
（障害のない）友人・知人・同僚に奨められた

医師に奨められた
看護師・保健師・助産師に奨められた
作業療法士（OT）に奨められた
理学療法士（PT）に奨められた
言語聴覚士（ST）に奨められた
視能訓練士（CO）に奨められた

義肢装具士に奨められた
介護福祉士に奨められた

社会福祉士（ソーシャルワーカー）に奨められた
スポーツ指導者に奨められた

障害者スポーツ指導者に奨められた
学校の先生に奨められた

学校の授業等で興味を持ち、自主的に始めた
障害のある有名選手・パラリンピアンの影響

テレビや新聞、インターネット等の影響
漫画、ドラマ、映画等の影響

現地やテレビ等でそのスポーツを観た
所属する団体（会社等）に奨められた
スポーツ団体等の関係者から誘われた

イベントや体験会等で興味を持ち、自主的に始めた
特に理由はない・なんとなく

その他

〇 全体と同じ傾向となっている。
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